

EN CRIPCIÓNES  
PAGO ANTICIPADO

En toda España. Ptas. 1'25  
Número suelto. » 0'05  
Id. atrasado » 0'10

# EL LIBERAL PALMESANO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
S. Pedro Nolasco, 7

DIRECCION TELEGRAFICA:  
LIBERAL—PALMA.

Anuncios y suscripciones  
al Administrador, Corres-  
pondentes y en las principales  
Agencias.

DIARIO LIBERAL DINASTICO ILUSTRADO

Edición de la tarde para Palma

## ALMACENES MONTANER

Sindicato, 2 á 10  
Grandes rebajas de precios por  
final de temporada

ALMACENES MONTANER  
Sindicato, 2 á 10

## ACADEMIA

de preparación completa para el ingreso  
en el

Cuerpo de Correos  
Calle de Maimó n.º 13 pral.

### Pastillas Bertrau

Cloro-boro-sódicas á la cocaina

Los resfriados, anginas, tos, ronquera, catarros, silico-  
sis, picas, afonía, fetidez del aliento y demás enfermeda-  
des de la boca y garganta, se curan siempre tomando  
las pastillas Bertrau. Venta: Barcelona, Dr. Bertrau,  
Plaza Junqueras, 2. En Palma Dr. Valenzuela, Plaza  
Cuartera, 2, Caja 150.

## Nuevo aspecto

Nuestro colega madrileño *El Liberal*, re-  
fleja impresiones favorables á el estado actual  
de la guerra separatista, dejando entrever un  
nuevo aspecto de la cuestión, que de ser cier-  
to como parece, nos explicaría muchas actitu-  
des hasta la fecha un tanto dudosas.

Dice el expresado colega, refiriéndose al  
corresponsal del *New York Herald* en Ma-  
drid, que éste ha transmitido á su periódico  
una versión con el título de «Tratado de  
amistad hecho con España» según la cual no  
falta más que estampar la firma en el conve-  
nio ó tratado de comercio entre las dos na-  
ciones que ya es conocido del gobierno de  
Washington.

«No van tan de prisa las cosas—añade e-  
colega por su cuenta;—por informes del me-  
jor origen sabemos que existen las negocia-  
ciones, pero que no se hallan tan adelantadas  
como el periodista americano supone, pese á  
los buenos deseos de cada una de las partes  
contratantes.»

«Esto no obsta para que las indicaciones  
del *Herald*, periódico muy enterado de lo que  
se piensa en Casa Blanca, proporcionen datos  
por todo extremo significativos.»

Este nuevo aspecto de la cuestión podría  
ser la clave del suceso que con justificado  
motivo preocupa la atención general del país  
y el sello que viniera á prestar autenticidad al  
acto de cortesía siempre dudoso del Gobierno  
norteamericano al disponer la visita de uno  
de sus cruceros á las costas de Cuba.

No cabe dudar, de corroborarse las gra-  
tas afirmaciones del popular colega, la paz no  
solo sería en plazo brevísimo un hecho, sino  
que se afirmaría sobre bases sólidas.

Una nación como la de los Estados Uni-  
dos que lleva en sí como condición esencialí-  
sima de vida, el espíritu mercantilista á la  
moderna, tiene que reconocer la inutilidad de  
una guerra, que si en un principio pudo des-  
pertar sus ambiciones, hacerla concebir hala-  
guañas esperanzas para el porvenir, éstas han  
tenido que ceder hoy á la fuerza indiscutible  
de los hechos, que ha puesto de manifiesto  
ante el mundo entero como siempre al heroís-  
mo de nuestra España, el valor indomable de  
sus hijos, que no hay sacrificios por penosos  
que parezcan, que no sean capaces de llevar  
á cabo en aras de la integridad de la patria.

Millares de hombres han cruzado los ma-  
res con la evidencia de que iban á luchar con  
dos enemigos crueles, traidores y cobardes los  
dos; el más sanginario y cobarde que  
ataca de improviso y escondido en la maleza,

aun así únicamente cuando está convencido  
de su superioridad por la fuerza del número  
ó otra circunstancia cualquiera, y el clima,  
tan traidor y funesto por lo menos como  
aquél.

Pues á pesar de todo, lo hemos visto no-  
sotros, lo han visto también todas las nacio-  
nes, los hijos de España han dejado á su pa-  
tria con la sonrisa en los labios y la satisfac-  
ción en el alma, del que va á defender lo más  
santo, lo más grande, el amor de amores, el  
sentimiento patrio vulnerado, hollado por  
una turba de bandidos.

No han sido pocos los sacrificios pecunia-  
rios; los inmensos gastos que la lucha nos ha  
costado, y sin embargo, en la conciencia de  
la República norte-americana está la eviden-  
cia, porque los hechos se lo han demostrado  
de que sabríamos agotar los recursos hasta  
quedarnos en la calle—haciendo uso de una  
frase vulgar pero gráfica de que sabríamos  
perecer todos antes que consentir la humilla-  
ción de ser vencidos.

No nos extrañará, por lo tanto, que esa  
nación convencida de la inutilidad de sus pri-  
mitivas aspiraciones, convencida también de  
que no en balde la acción de nuestras armas  
se ha dejado sentir en el campo separatista,  
hasta el extremo de que no es esto para ella  
filón explotable con ventaja, volviera sus ojos  
encaminase sus miras allí donde pudiera uti-  
lizar sus instintos de mercader.

Es bien seguro que el Gobierno español no  
concederá nada que no sea ventajoso á nues-  
tros intereses, pero si encuentra medio de  
conciliarlos todos, y por ese camino vamos á  
la paz, bien venida sea, que siendo honrosa,  
es la común aspiración de todos los españo-  
les.

## Ecos de Cuba

### Optimismo

Según las noticias que se reciben de la isla de  
Cuba, brevemente ocurrirá un fausto acontecimi-  
ento. Da fundamento á este rumor la anunciada pre-  
sentación á induito de varios importantes cabeci-  
llas.

### Obsequio

Nuestro ministro plenipotenciario en Washing-  
ton Sr. Dupuy de Lome, según anuncia un cable  
grama recibido de Nueva-York, ha obsequiado con  
un banquete al embajador de Alemania en aquella  
capital.

### Nuevo cable

Se ha verificado la inauguración de un nuevo  
cable que une á España con la Gran Antilla sin ne-  
cesidad de tocar en los Estados Unidos.

### Varias noticias

Mr. Woodford ha insistido en afirmar que el  
viaje del *Maine* á la Habana es simplemente una  
señal de amistad y deferencia que se le guarda á  
España por parte de los Estados Unidos.

Añade que la mayor muestra de reconocimiento  
de la soberanía de España en Cuba es que los Es-  
tados Unidos gestionen un tratado de comercio con  
el gobierno insular.

El entierro de los restos del bizarro teniente co-  
ronel Ruiz ha sido muy solemne, y al acto ha asis-  
tido numerosa y distinguida concurrencia.

El cadáver ha sido colocado en un panteón.

Se nota gran agitación electoral.

Dentro de la misma junta del censo hay luchas  
muy empeñadas.

En Quivicán el batallón de Otumba tomó el  
campamento del cabecilla Collaso.

En este combate la tropa tuvo siete heridos y  
los rebeldes tres muertos.

El día 29 de Enero los rebeldes atacaron á los  
defensores del corte de caña del ingenio Consten-  
cia (Las Villas), matando al jefe de la guerrilla y 11 in-  
dividuos que formaban parte de ella.

La reina regente ha firmado los decretos conce-  
diendo la gran cruz roja del Mérito Militar pensio-  
nada á los generales D. Luis Prats, D. Juan Aroles,  
D. Emilio Serrano y D. Luis Mercedá.

Un despacho de Cádiz comunica que ha pasado  
el scorezado *Vizcaya*.

### Tratado de comercio

La prensa de Nueva York publica varios tele-  
gramas de Washington de autorizado origen, sobre

los tratados de comercio entre España, Cuba y los  
Estados Unidos.

Estos despachos dicen que los tratados se nego-  
ciarán en Washington, y que en Madrid se arregla-  
rán los preliminares.

Añaden que se combina hacer estos tratados pa-  
ra afianzar la amistad entre España y los Estados  
Unidos.

La iniciativa la tomaron los Estados Unidos,  
encargando á Woodford, que comenzó hace poco  
los trabajos.

Según parece, está ya acordado que los trata-  
dos sean tres, uno con la Península é islas adya-  
centes, entre las que es posible se incluyan Filipi-  
nas, Carolina, Marianas y Fernando Póo.

El otro será con la isla de Cuba, y el tercero  
con Puerto Rico.

Para la negociación representará á España el  
Sr. Dupuy de Lome, á la isla de Cuba el delegado  
del gobierno insular Sr. Angulo y otro delegado  
que nombrará el gobierno insular de Puerto Rico.

El Sr. Dupuy recibirá muy pronto las instruccio-  
nes que en la actualidad se discuten en Madrid,  
acerca del punto de alcance de estos tratados.

La base de ellas será desde luego la de nación  
más favorecida.

También se aspira á rebajar las actuales tarifas  
á determinados artículos, y que los que se produz-  
can en cada país contratante paguen casi derechos  
nominales á su entrada en otro.

Se cree que los tratados no estarán terminados  
antes de seis meses.

España abrirá informaciones públicas para que  
puedan discutirse las nuevas tarifas.

Para aprobar los tratados que convengan habrá  
de esperarse la apertura de las Cortes.

Esto y el hecho de no estar constituido el go-  
bierno de Puerto Rico serán las causas de dilación  
de dichos tratados.

En los círculos oficiales consideran que estas  
negociaciones son prensa segura de paz, y que los  
Estados Unidos tienen fé en la pacificación de  
Cuba.

Mr. Mac Kinley desea acabar con los jingoes á  
la fuerza, interesando al comercio en general en la  
amistad de España y el restablecimiento del orden  
en Cuba.

### La aristocracia española y Woodford

Continúa comentándose en los círculos políticos  
y aristocráticos el incidente ocurrido en casa del  
Sr. Quesada, representante de la República Argen-  
tina.

La versión exacta del hecho es la siguiente:

El Sr. Quesada invitó al ministro yankee mister  
Woodford y á su señora y á otras damas de la aris-  
tocracia madrileña á un santísimo banquete.

Al presentarse en el salón Mr. Woodford con su  
señora, todos los presentes se apartaron de ellos.

En el momento de pasar al comedor todos los  
invitados se negaron á sentarse en la mesa al lado  
de los yankees, solucionando el conflicto una dama  
extranjera que, conversando con la señora de mis-  
ter Woodford, se sentó á su lado.

Al terminar el banquete se levantó la marquesa  
de la Laguna y brindó por la patria y por Cuba es-  
pañola, á lo que contestó Mr. Woodford:

«No queremos Cuba; queremos solamente la  
pez.»

Inmediatamente de terminar la comida se mar-  
charon las damas invitadas y todos los españoles.

Woodford manifestó disgustadísimo y dice que  
ha sido una falta de discreción del Sr. Quesada que  
le ha puesto en ridículo.

La aristocracia madrileña al comentar lo ocurri-  
do recuerda las atenciones que tuvo con Mr. Taylor  
y el modo como éste les paga ahora, trabajando  
contra España y diciendo horrores de nosotros.

El Sr. Quesada, después de lo ocurrido, se con-  
sidera distanciado de la buena sociedad madrileña,  
que le censura por su ligereza.

En los círculos diplomáticos se cree que el se-  
ñor Quesada será relevado.

También se habla mucho de un incidente ocu-  
rrido en un círculo de Madrid, donde una dama  
aristocrática censuró los actos de los Estados Uni-  
dos delante de algunos norteamericanos que ocu-  
pan puestos oficiales.

Todo esto se comenta y se ha transmitido á los  
periódicos yankees.

Dícese que Mr. Woodford está disgustadísimo  
por la mala acogida que ha tenido su familia en los  
altos círculos aristocráticos.

Se cree que de seguir así las cosas presentará la  
dimisión de su cargo.

## El premio gordo en Valencia

En el último sorteo de la Lotería Nacional cele-  
brado el lunes último fué agraciado con el premio  
mayor de 100,000 pesetas el núm. 33,661, despa-  
chado Valencia.

Un colega de aquella ciudad, *El Correo de Va-  
lencia*, dice que hasta la fecha no había aparecido  
ningún poseedor de los décimos afortunados.

Y acerca de uno de ellos añade la siguiente his-  
toria.

El domingo último por la mañana—dice el ex-  
presado periódico—un joven que gana su sustento  
diario repartiendo á domicilio cántaros de agua de  
una de las fuentes de Torrente, vino á Valencia con  
objeto de ver á su novia, una muchacha paisana su-  
ya y sirviente de una casa muy conocida de nuestra  
ciudad.

Los citados jóvenes oyeron misa en la parro-  
quia de Santo Tomás, y al salir estuvieron con-  
versando largo rato en la plaza de la Congregación,  
y la despedida, como la de todos los enamorados, era  
interminable.

Por el lado de ellos pasó un ciego pregonando  
un billete de Lotería Nacional con las tentadoras  
frases de costumbre.

«¿Lo compramos?»—dijo el agudador.

«¿Qué ganas de tirar tres pesetas!»—objetó la  
muchacha con un gesto de mal humor.

«¿Y si nos cayera la suerte gorda?»

«¡Para ti va á ser!»—añadió el joven riendo.

Y discutiendo esto ambos jóvenes, el vendedor  
se alejó por una de aquellas calles, perdiéndose  
poco á poco su voz, cuyo final de «Mañana sale!»,  
tenía tan preocupado al joven.

«Nada—dijo bruscamente éste,—voy á com-  
prar un billete, y el sale premiado, verás que...»

«¡Ilusiones!»

«Buena, ilusiones, todo lo que quieras; pero  
me da el corazón que vamos á ser afortunados.»

Como el ciego vendedor se había alejado, el  
agudador entró en la administración de Loterías que  
hay en la citada plaza, dejó tres pesetas y tomó un  
décimo que miró brevemente, y entregándoselo á  
su prometida que aguardaba á la puerta, le dijo:

«Toma, guárdalo tú.»

Lo dobló cuidadosamente la muchacha y lo me-  
tió en el bolsillo del vestido, murmurando:

«Tres pesetas perdidas.»

Y ahora, como dicen los novelistas, demos un  
salto.

Llegó el lunes por la mañana, y la joven recor-  
dó que no había sacado del bolsillo el décimo que ha-  
bía comprado el día anterior su novio.

«¿Qué disgusto el de la pobre muchacha! No  
quedó vestido ni rincón de su cofre sin registrar,  
pero el billete no aparecía.»

La joven temió las consecuencias, y en un  
arranque, creyendo solucionado el conflicto que se  
le venía encima, cogió tres pesetas, y con la excusa  
que siempre tienen á mano, salió á la calle y com-  
pró un décimo, que guardó sin mirar.

Llegó el sorteo. El agudador se dirigió á casa de  
su prometida y le pidió el billete.

La muchacha, con el natural temor, le entregó  
el décimo, y al mirarlo el joven, que recordaba que  
el que compró el domingo no comenzaba por 3,  
esclamó:

«Este no es el billete que compramos.»

La joven contestó afirmativamente; pero ante  
la negativa de su novio, confesó la verdad.

Y ahora demos otro salto.

El joven compró la lista de los números premia-  
dos, y por suerte de la suerte, el número compra-  
do por la muchacha era 33,661, agraciado nada  
menos que con 100,000 pesetas.

La impresión que experimentó el joven y la  
escona que se desarrolló cuando cambiaron sus im-  
presiones el agudador y su prometida, no son para  
describir, y renunciemos á intentar la *aproxima-  
ción*.

Para terminar, diremos que anoche se presentó  
el joven en la administración de Loterías de la pla-  
za de la Congregación y preguntó al Sr. Cardona:

«¿Podría usted decirme que número fué el que  
me vendió el domingo último?»

«Se venden tantos décimos que es imposible  
recordar los números; además que no nos fijamos  
en ellos.»

«Pues es que el billete que compré lo he per-  
dido y esto ha sido mi suerte.»

Y el agudador descifró este enigma.

## Recortes

### Los últimos indultos

Con objeto de solemnizar los días de su majes-  
tad el Rey, ha expedido el Gobierno dos decretos  
de indulto: el uno por Gracia y Justicia, y el otro  
por Guerra. De este último vamos á ocuparnos.

Por esa soberana disposición, que ha sido reci-  
bida con general aplauso se indulta de las penas y  
recargos en que hayan podido incurrir á los mozos  
prófugos y no alistados; y no solo esto, sino que se  
les abre plazo para que, acogiéndose al indulto,  
puedan redimirse á metálico.

Pero resulta que hay algunos mozos que por  
causas diversas, como enfermedad, ausencia de sus  
padres ó encargados, etc., no han podido redimirse  
á tiempo, si bien han permanecido atentos á los  
llamamientos de las autoridades militares, y el día  
de la concentración de los reclutas han ido á ocu-  
par sus puestos sin la menor objeción.

Si esos mozos que contaban con medios para la  
redención se hubieran secundado, gozarian de los  
beneficios del último real decreto de indulto; hoy  
su obediencia y su corrección les obligan á seguir  
en filas.

Obras de venta

can-  
pro-  
frac-  
ranza

que-  
rmat-  
as se

arse e  
ación

Tienda Nueva de San José

de IGNACIO FIFUEROLA

CENTRAL: BRONDO, 7.—SUCURSAL. JAIME II, 14

Gran baratura por final de temporada

600 cortes pañete a 20 rs. Cortes a mure negro puro lana, a 10 ptas. Cortes franelas a 10 rs. Telas escocesas a 10 id. corte. 200 piezas lienzo puro hilo a 4 id. una. Madapolán a 16 céntimos cana. 200 piezas madapolán a 20 rs. una.

300 docenas pañuelos hilo dobladillo a 4 ptas. Cubrecorsets con mangas a 4 rs. uno. 300 camisas señora confeccionadas a 4 rs. Sábanas confeccionadas a 9 rs. una. 1,000 mantas algodón a 3 rs. una. 200 alfombras gusto país a 8 rs. una.

Un extenso y variado surtido en telas para sábanas, todas de un ancho, alcachofados, puntillas, tohas llas en todas clases y tamaños, cubrecamas, brocateles yutes, alfombras, cortinajes y un sin fin de artículos imposibles de enumerar, a precios sin competencia. Mantas de lana y alfombras a precios de fábrica. Géneros de punto de todas clases.

La casa que vende más barato. Verlo para creerlo

Central—Brondo—7—Antigua casa Brondo

Sucursal—Jaime II—12 y 14

Parece, pues, equitativo, que, ya resolviendo casos particulares (y de ello hay precedentes en el ministerio de la Guerra), ya por medida general, se abra un plazo para aquellos reos que por algún motivo justificado no pudieron redimirse a metálico hasta fines de Octubre ó Noviembre último, sean admitidos a redención en las condiciones de la ley. Con esto desaparecería la rara situación en que quedan los que han sido esclavos de su deber, frente a los que hicieron cuanto de su parte estuvo para eludirlo.

Millonarios cursis

En otro de los estudios dedicados al mundo millonario americano, que aparecen en Le Correspondant, se dan algunos graciosos detalles acerca de las ropas que usan los hombres elegantes en Nueva-York.

Sus camisas de dormir van adornadas con pecheras y puños de encaje antiguo.

Aquellos millonarios no sabrían sonarse las narices más que con pañuelos de batista extraordinariamente fina, que pagan a 250 francos la docena.

Pero donde despiegan un lujo singular es en los diamantes; de tal manera, que los llevan en todas partes.

Desde luego, hay que notar que los usan hasta en las cintas de las ligas. Con este nombre se designa allí una especie de tirante que rodea la pantorrilla y sostiene los calcetines. En los cruzamientos, en los puntos de atadura de este accesorio, los más refinados colocan gruesos solitarios.

Uno de esos millonarios, tan célebre por la pasión que siente por los diamantes que se le llama «Diamond Jim», parece que es el que ha inventado semejante refinamiento y desusado lujo.

«En cualquier sitio de sus vestidos ó de su persona donde ha podido colocar un diamante, se ha apremiado a llenar el vacío. El mago de su paraguas centellea: el manillar de su bicicleta fulgura a los rayos del sol. Durante la noche, duermen con él sus queridos diamantes, con los fuegos apagados en los pliegues de sus adornos nocturnos, que son todo un poema en seda, con pinturas artísticas, de corte semejante al camisolín y al hueco pantalón de las huris.»

De este modo pasan la vida esos jóvenes que derrochan para adquirir notoriedad, cuyos padres fueron hombres rudos que, manejando dinero continuamente y ocupados solo en acumular fortuna, no soñaron nunca disfrutar de ella.

Los diputados

Ahora que se acercan las nuevas elecciones generales de diputados a Cortes tienen oportunidad los siguientes datos:

El Congreso se compone de 447 diputados, incluidos en esta totalidad los de la Península, islas adyacentes y las Antillas españolas.

Ese número se subdivide así por regiones:

Table with 2 columns: Region and Number of Deputies. Includes Andaluca (74), Galicia (45), Cataluña (43), Castilla la Vieja (41), Castilla la Nueva (38), Valencia (32), Cuba (30), León (25), Aragón (33), Vascongadas y Navarra (21), Extremadura (17), Puerto Rico (16), Murcia (15), Asturias (14), Baleares (7), Canarias (7).

La provincia de mayor contingente es Barcelona, 19; la de menor es Alava, 3.

Después de Barcelona, vienen Valencia con 15 diputados; Coruña y Oviedo con 14; Madrid con 13; Sevilla con 12; Granada, Lugo, Málaga y Pontevedra con 11, y Alicante, Badajoz, Cádiz, León, Murcia y Zaragoza con 10. Las demás provincias eligen menos de 10 diputados.

En la región vasco navarra eligen: Alava 3, Guipúzcoa 5, Vizcaya 6 y Navarra 7.

La capital de Madrid da ocho diputados, correspondiendo 5 al resto de la provincia. Barcelona (capital elige 5, y como posteriormente a la división electoral ha aumentado su población con la de los pueblos del llano, se trata de hacer mayor la circunscripción para que elija 6 ó 7 diputados.

En la Península se nombran por las provincias 886 diputados, más 2 por los colegios especiales de la Cámara agrícola de Medina del Campo (Valladolid) y la de Alba de Tormes (Salamanca), que con 46 de las Antillas y 13 de Baleares y Canarias hacen el total de 447 diputados.

Exceso de doctores en Francia

No es privilegio exclusivo de España el gran número de estudiantes que concurren a los principales centros de enseñanza; quéjase Francia de lo mismo, y a fé que no le falta razón, como más adelante veremos.

A juzgar por lo que aquí sucede y por lo que la prensa extranjera nos comunica, existe en la sociedad moderna una preocupación: la de las carreras científicas. El agricultor que logra reunir en su caja algunos miles de francos; el industrial cuyas fábricas ó establecimientos adquieren un ingreso algo mayor que el gasto; el rentista que por aciertos, ó por estar en buenas, logra en operaciones bursátiles algún éxito; cuantos, finalmente, hallan en sus cajas un respectivo superavit, al pensar en el porvenir de sus hijos, no hallan mejor solución que la de dotarlos de un título profesional. No se detienen a estudiar si las facultades intelectuales, las inclinaciones ó la iniciativa del joven le hacen más apto para las faenas del campo, las tareas de la fábrica ó el bufete del negociante, que para los estudiantes científicos ó literarios de una carrera; creen preferible dedicarle a la Universidad, aunque en su generación se cumpliera aforismo que dice: «De padre comerciante, el hijo caballero y el nieto esportillero.» Sueñan con la gran posición social que el futuro doctor ha de conquistarse en el mundo de la ciencia, con los laureles que cosechará en el foro ó en la academia, y le envían a estudiar... quizás para perderle y perderse.

Da estadística, la exactísima ciencia del número, nos demuestra el error de estos desgraciados padres.

Según la Revue de Revues de 1.000 licenciados que anualmente salen de la Universidad solo 200 ó 300 encuentran plaza vacante en los liceos; la escuela politécnica expide 1.800 títulos, de los que no se colocan 250 plazas; en la Escuela central, concluyen su carrera de 800 a 900 ingenieros, de los cuales se colocan algunos en caminos y puentes y en ferrocarriles, debiendo el resto dedicarse a empresas industriales en cuyo servicio ganan menos sueldo que un obrero aventajado; la enseñanza primaria produce sobre 150,000 maestros y maestras, de los cuales unos 100,000 quedan en situación muy próxima a la miseria y se da el caso de que para 150 plazas vacantes en las escuelas comunales de París, concurren 15,000 opositores; los demás van por millares a servir en los almacenes. En las oposiciones a plazas a la prefectura de policía, se presentaron 2,300 candidatos para cuarenta vacantes y en la Asistencia pública (Beneficencia municipal), 250 para cubrir ocho vacantes; de 2,500 médicos que ejercen en París, la mitad no gana lo suficiente para cubrir sus necesidades; de 3,000 abogados, acaso 20 no logran vivir de su bufete; los jueces de paz, casi todos licenciados ó doctores en Derecho, vegetan miserablemente en las aldeas, sino gozan de una fortuna particular.

Estas son las tristísimas consecuencias de esta preocupación científica, que a la vez roba tantos brazos útiles y tantas iniciativas a las artes, el comercio la industria y la agricultura en Europa.

Curiosidades

Hecho novelesco

La siguiente aventura es rigurosamente histórica, a crear al periódico que nos la relata.

Un griego de Smyrna, de bastante edad, conoció hace dieciocho años, en la isla de Metelin, a la que le llevaba con frecuencia sus negocios, a otro griego, poco más joven que él.

Los dos griegos llegaron a ser íntimos amigos. Así pasaron los años. El otro día la casualidad descubrió que los dos viejos eran hermanos.

El más joven el de Metelin, había emigrado a los quince años a los Estados Unidos, y allí había hecho una regular fortuna.

Vuelto a su país, se estableció en la isla de Metelin, donde era conocido por el americano. Su familia le tenía por muerto hacía ya muchos años.

La resurrección del látigo

En la legislatura de Richmond (Virginia), ha sido presentado un proyecto de ley, para que se restablezca en el Estado el uso de la picota y empleo del látigo, con el fin de castigar a las personas que se hagan culpables de hurto.

En la medida se propone que en caso de que el reo sea niño menor de quince años, el padre ó tutor de éste, y en su defecto, el tribunal propondrá la aplicación del látigo ó de la pena ordinaria actual. Si el condenado es mujer, ella misma escogerá entre las dos formas de castigo.

El proyecto de ley no es tan inhumano como a primera vista aparece, pues se especifica que en ciertos casos el tribunal podrá imponer se cumpla la sentencia por partes, es decir, por dosis saludables. En los intervalos, el paciente estará en libertad de rascarse a su gusto y reflexionar sobre su culpa.

Por otra parte, los latigazos no pasarán jamás de 30 ni bajarán de 10, cifras, que cual se vé, son muy admisibles, en concepto de los propinantes, como excelente medicina para todos los casos y temperamentos.

Palma

—La Junta de Gobierno de la Sociedad «El Gas», de Sóller, ha convocado a los señores accionistas de la misma a la Junta General ordinaria que tendrá efecto el día 15 del actual a las diez de la mañana.

—A las nueve de esta noche habrá baile de máscaras en el salón del café denominado Cas Tort, situado en las afueras de la Puerta de San Antonio.

—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo oficial de Fomento de este Gobierno civil D. Antonio Bosch.

—Por causa del mal tiempo ha suspendido su salida esta mañana para Ibiza y Alicante el vapor Cataluña.

—Esta pasada noche la draga que sirve para la limpia de nuestro puerto se ha ido a pique en el sitio donde pone la plancha el vapor Bellver.

—En el sexto baile de máscaras que tendrá lugar esta noche en los salones de La Protectora, la orquesta que dirige el Sr. Moya ejecutará los siguientes baillables:

Primera parte

- 1.º Sinfonía de Rosini.
2.º Wals, «Friguete».
3.º Polka, «En el Baile de Lu's Alonso».
4.º Mazurka «Nelson».
5.º Schotis «Duo de los Patos».
6.º Americana, obligada de Cornelia, «La Mestiza».

Segunda parte

- 8.º Wals, «España».
9.º Schotis, «Los Cocineros».
10. Mazurka «La Czarina».
11. Americana, «La Marquesita».
12. Wals, «Francois les blas bleus».

—Se han extraviado las acciones números 31, 32, 33, 34, 299, 300, 555, 1028, 1029 y 1354 de la compañía Isleña Marítima, lo que se anuncia a ruegos del interesado, a fin de que llegue a conocimiento de la persona que las hubiese encontrado suplicándole se sirva entregarlas a la referida Compañía y se les gratificará el hallazgo.

—El mejor preparado para el estómago es el ELIXIR a la INGLUVINA GIOL vease el anuncio en la cuarta página.

Telegramas

De los corresponsales de El Liberal

Regreso de Primo de Rivera.—Noticia desmentida.—Disolución de Cortes.

Madrid 5, 3'15 m.

El general Primo de Rivera ha telegrafiado al Gobierno, participándole que piensa regresar a la Península a mediados de Abril próximo.

Se ha desmentido la noticia circulada de que el general Banco haya pedido últimamente 1,500 hombres de refuerzo.

En el Consejo que celebrarán los Ministros el próximo lunes se acordará el decreto de disolución de las actuales Cortes y se publicará en la Gaceta del día 12.

Pérez.

El crucero «Montgomery».—Más corresponsales.—Blanco en Gibara.

Madrid 5, 3'35 m.

Telegráfian de la Habana que ha llegado a Matanzas el crucero yankee Montgomery.

La prensa yankee envía más corresponsales a España.

El mártir último llegó a Gibara el general Blanco, habiéndosele hecho un entusiasta recibimiento.

Pérez.

Una escuadra en Lisboa.—El crucero «Banchof».

Madrid 5, 3'15 m.

Dicen de Washington que el Ministro de Marina acepta las disposiciones de concentrar en Lisboa una escuadra.

Además se ha ordenado al crucero Banchof, que actualmente se halla en California, para que se traslade inmediatamente a Lisboa.

Pérez.

El «Pelayo» y el «Oquendo».—Manifestaciones de Sagasta.

Madrid 5, 3'35 m.

En breve marcharán a los Estados Unidos varios barcos españoles.

Es probable que vayan los acorazados Pelayo y Oquendo.

El Sr. Sagasta ha manifestado que no teme ocurra ningún conflicto con los Estados Unidos, pero que se está preparando para lo que pudiera acontecer.

Pérez.

Ultimas cotizaciones

Valores locales

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Crédito Balear, Cambio Mallorquin, Fomento Agrícola, Ferro Carriles de Mallorca, Alumbrado por Gas, Salinas de Ibiza, La General Mallorquina, Bonos Municipales, La Isleña Marítima, B. de P. y Caja de Ahorros.

Valores públicos

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Madrid 4, 5 t, 4 p interior perpétuo, 4 p exterior perpétuo, 4 p amortizable, Cubas, Cubas nuevas, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Barcelona 4, 4 t, 4 p interior, 4 p exterior, 4 p amortizable, Cub 86, Coloniales, Nortés, Francias, Madrid, París, Cubas 1890.

Banco de España

SUCURSAL DE PALMA

Debiendo celebrarse Junta general ordinaria de Accionistas el día 6 de Febrero próximo a las 12 de la mañana, según lo dispuesto por el Banco en cumplimiento del artículo 78 de los Estatutos; ocho días antes se facilitarán por esta Secretaría las papeletas de asistencia a los señores accionistas con derecho a ella de los cuales queda expuesta la correspondiente lista, en la portería de la Sucursal.—Palma 20 de Enero de 1898.—El Secretario, E. Villarrazo.

Alcaldía de Palma

Don Eugenio Losada y Mulet, Alcalde de ja M. I. N. y L. ciudad de Palma capital de la provincia de Baleares.

En cumplimiento de lo prevenido en el art. 9º del R. D. de 8 de Marzo del año último, hago saber: que las listas de jurados de los distritos de la Catedral y de la Lonja, quedan expuestas al público hasta el día 15 de este mes en los estrados de los juzgados municipales de dichos distritos, dentro de cuyo plazo podrán todos los vecinos formular las reclamaciones que crean oportunas una cuando no tengan capacidad para ser jurados, acerca de la inclusión ó exclusión de las listas.

Palma 1º de Febrero de 1898. Eugenio Losada.

Ultima semana de venta Gran derroche

Se liquidarán todas las existencias durante la PRÓXIMA SEMANA.

S. Nicolás 22 y Orfila 2

Nodriza

Una de 19 años de edad y leche de 6 días, desea encontrar criatura para lactar tanto en casa de los padres como en su propia.—Informes: calle Z. vellá, 37.

# Edición de la tarde

SABADO 5 FEBRERO DE 1898

## Remitido

Sr. Director de EL LIBERAL PALMESANO.

Muy señor mío y amigo. Hágame el favor de dar publicidad al siguiente comunicado que con esta fecha dirijo al Sr. Director de La Union Republicana.

Le dá anticipadas gracias su affmo. y s. s. Q. B. S. M. MIGUEL A. RIERA.

### Comunicado

Señor director de La Union Republicana. Palma 4 Febrero de 1898.

Muy señor mío: He leído el sueto que con el título de «Lo prometido» va inserto en el número de su periódico correspondiente al día de ayer; y leí también la contestación á mi comunicado, en el número que se publicó el sábado.

Haciendo uso de mi derecho pregunté á Vd. el día 3 de Enero si el sueto «Aviso á los incautos» se había escrito para denunciar hechos criminales por mí cometidos; y á tal pregunta no he podido conseguir que me conteste de una manera categórica.

Me veo en la dura necesidad de molestar á usted nuevamente, en súplica de que dentro el plazo que la ley señala, rectifique Vd. los conceptos tan injuriosos como falsos que contra mí se dirigen en el sueto «Aviso á los incautos» ó dejándose de reticencias, de señalarme con iniciales y de suposiciones tan gratuitas como denigrantes, aborde de lleno la cuestión, que jamás he temido ni á la vindicta pública ni mucho menos á los tribunales de justicia, cuando el espíritu de justicia, ha inspirado la acusación que contra mí se haya dirigido.

Con un documento público autorizado en 5 de Noviembre último por el notario D. Juan Palou y Coll y con otros justificantes, probé en su día, que al suscribir yo, á favor de Andrés Bonet y Rigó, el documento cuyo original parece que obra en la redacción de ese periódico, procedí con la lealtad y buena fé que me caracterizan; y que al escribir esa Redacción el sueto «Aviso á los incautos», obró sin conocimiento de causa.

Lejos de evadir la publicidad, invito á la Redacción que Vd. preside á que publique todo acto por mí ejecutado durante mi modesta vida pública contrario al recto obrar; y tenga por muy seguro que trabajo ha de costarle á esa Redacción, el justificar que soy merecedor de los denigrantes epítetos que ustedes me han aplicado.

Cuando en un periódico que ejerce de doctrinarios se dá la voz de alerta contra personas determinadas, deber de conciencia es, Sr. Director hablar claro y no desfigurar los hechos.

No debió Vd. contestar mi comunicado con el sueto «Lo prometido»; debió Vd. hacer historia en este asunto, pues no basta publicar el documento por mí suscrito, para dejar probadas las afirmaciones hechas en días anteriores por esa redacción.

De Vd. affmo. y s. s. q. b. s. m.

MIGUEL A. RIERA.

## Carnet ciclista

A «Un ciclero». — Pedal y Manubrio. — Al «Veloz Sport Balear». — «El Veloz Sport».

Recomendamos á «Un ciclero» de La Última Hora más veracidad en sus crónicas de ciclismo.

En la última no se quedó corto. Véase la clase: Habla de la primera excursión oficial del Circulo Ciclista.

«La noche antes—dice—había quedado acordado que el día siguiente se iría hasta Inca y desde esta villa á Pollensa».

No señor. La excursión desde hacía cuatro ó cinco días estaba anunciada con todos los requisitos que establece el reglamento, y no era á Pollensa, sino á Inca.

«Los menos fuertes—continúa diciendo «Un ciclero—emplearían el tren hasta Sineu, los otros...»

«Los menos fuertes estaba acordado fueran hasta Algaida, ¿está usted?»

Después dice que la excursión no pudo verificarse por causa de las carreteras y se vieron obligados, añade el revisador de La Última Hora «á retroceder por el mal estado del camino».

«Y adios mi dinero.»

«Los que se prometían la gran excursión tuvieron que contentarse con dar la vuelta á la muralla».

«Con qué dar la vuelta á la muralla, ¿eh?»

Pues llegaron nada menos que á Algaida en donde se juntaron con los que habían ido en el tren.

«Es decir, que todo lo que nos cuenta «Un ciclero» no es cierto.»

«¿Se quiere más veracidad?»

Ha dejado de formar parte de la redacción de El Balear José Vives, Pedal y Manubrio, revisero é incansable propagandista del ciclismo en Baleares.

Lo siento. Cortamos de La Última Hora: El sábado un grupo de socios del Veloz se quejaba y con razón, de que faltaban en esta sociedad las ideas de otro tiempo, ideas que se traducían en

bonitas excursiones de las cuales se sacaba buen provecho y se conseguía mucho en favor del ciclismo. Ahora, apenas, si hay iniciativas y esto á decir verdad, no sienta bien á una sociedad que se presentó plétórica de vida, caminando á la vanguardia del ciclismo, y conquistó plácemes y enhorabuena. ¿Bastará esa advertencia para que cesen la intención y el marasmo?»

Tenemos noticia de que la popular revista madrileña El Veloz Sport, dedicará un número á Baleares, publicando fotografías de los principales acontecimientos cíclicos ocurridos en estas islas y retratos de los ciclistas más notables.

PEPE POLIN.

## Palma

### El huracán

Con rapidez vertiginosa desencadenóse ayer de improviso sobre esta capital poco antes de las ocho, espantoso huracán con honores de ciclón.

Desde luego se comprendió cuantos y de cuánta monta serían los desperfectos que pudiera ocasionar, mayormente si, como llevaba trazas, duraba mucho; y así ha sucedido.

Toda la noche se ha oído bramar el viento con impetuosidad, batiendo puertas, rompiendo cristales, arrancando tejas y tronchando ramas del arbolado.

En los campos los destrozos han sido mayores, habiendo sufrido grandes daños los almendros, cuya mayor parte han perdido mucha flor de la que habían echado.

Olivos y algarobos viejos y de grueso tronco vense tronchados cual si fueran cañas; y los habaeros más crecidos vense alicaídos y mustios.

En los naranjales díceseos que da lástima el fruto que se ve esparcido por el suelo.

Añádase á todo esto los desperfectos que han sufrido muchos edificios particularmente la parte superior de éstos, palomares chimeneas etc.

En la Plaza de Abastos aparecieron destrozados varios tinglados.

Todos los buques surtos en nuestro puerto tuvieron que reforzar anoche sus amarras. El vapor inglés Canute, además de las precauciones que tomó la noche anterior, se vió obligado esta mañana á atar dos cabos á la boya de los vapores de la compañía La Isleña.

Esta mañana el vapor francés Jeanne, ha pedido el práctico porque las amarras no le aguantaban, ordenando aquél que atara otro cabo.

Las embarcaciones del bou que estaban fondeadas frente al castillo de San Carlos, han entrado esta mañana en nuestro puerto.

Varios promontorios de tablones de los que descarga el vapor noruego Italia se han derrumbado, esparciéndose por la plazuela de la farola.

En la casa-almacén que hay al lado de la farola del Muelle, se ha derrumbado medio tejado.

En la plaza de la Navegación del Arrabal de Santa Catalina se fué abajo el cobertizo de la fuente pública, hiriendo levemente á una mujer.

Cerca de San Españalet hemos visto algunas paredes derribadas.

A las primeras horas de la tarde ha cambiado algo el viento y fuerte granizada ha dejado cubiertos campos y caminos en la parte de la carretera de Inca, según hemos podido ver.

Al mismo tiempo nevaba copiosamente en la montaña, lo cual explica el frío intenso que se siente.

Hemos procurado averiguar cómo había librado el temporal el vapor Lullio que salió ayer de nuestro puerto para Barcelona, pero nada hemos conseguido hasta las tres de la tarde en que pasajeros que bajaban en el tren nos han manifestado se había refugiado en el puerto de Alcúdia después de pasar una noche horrosa.

Como la línea telegráfica de Barcelona está interrumpida por los efectos del temporal nada se ha sabido del vapor Belver que debía llegar hoy, aunque se supone fundadamente que no saldrá.

El vapor correo de Menorca ha suspendido su salida, nunca tan justificadamente, pues el cariz del ciclo y del mar es imponente.

¡Quiera Dios que no hayamos de deplorar sin nuestros de mayor cuantía que los que llevamos apuntados!

### Sección judicial

Para el lunes próximo está señalada la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Palma, sobre atentado á un agente de la autoridad, contra Bartolomé Balaguer Mesquida y Pedro Pou Amer.

El Ministerio Fiscal, que estará representado por el Sr. Renart, pide en sus conclusiones provisionales para el primer procesado la pena de seis años, ocho meses y un día de presidio mayor, y para el segundo la de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional. Estarán defendidos dichos procesados por los abogados D. Jacinto Felú y D. Miguel Binimeis.

### Vario

—Esta mañana han sido encerrados en el depósito de Capuchinos dos sujetos que ayer tarde robaron una manta, un organillo y varias almendras en una casa vecina de los hostaletes de en Cañellas.

—En el cuartelillo de la guardia municipal se hallan depositadas dos llavesitas que han sido en contradas esta mañana una en la Plaza del Hospital

y la otra en la Rambla; la persona que la haya extraviado puede pasar á recogerla.

—Servicios prestados por la guardia civil.

La del puesto de La Puebla da cuenta de haber sido sustraídas estos días pasados en una casa vecina de aquel pueblo, gran número de prendas de ropa y alhajas para el uso de mujer, practicadas las primeras diligencias resultó ser dos mujeres, las cuanles cofesaron el hecho, siendo puestas inmediatamente á disposición del Sr. Juez del Partido.

Notifica la del puesto de Luchmayor la denuncia de un sujeto por haber propuesto á otro individuo a ver si quería poner un petardo á la ventana de una casa.

Dicho sujeto fué puesto á disposición del señor Juez del Partido.

## El entierro de Zaforteza

Anoche á los ocho, después de rezado el santo rosario en la casa mortuoria y en el oratorio de San Felio, se verificó el entierro de nuestro malogrado amigo D. José Quint Zaforteza y Crespi de Valladaura.

Un viento huracanado hacía imposible ó poco menos el tránsito por las calles de esta ciudad, á la hora precisa de verificarse la coremonia.

Sin embargo, no por eso dejaron de concurrir á ella las numerosas relaciones de la familia Zaforteza.

El cortejo fúnebre, organizado sin pompa, antes bien, con visible modestia por voluntad expresa del difunto, según hemos oído afirmar, estuvo constituido por el clero parroquial de Santa Cruz, con cruz alzada, el coche mortuorio de segunda clase á cuyos lados figuraban doce monajillos con achas encendidas y al que seguían, con blandones también, doce sacerdotes plañideros.

Despidiendo el duelo, vimos á D. José Francisco Villalonga, D. Felipe Fuster de Puigdorfil, don Joaquín Gual de Torrelle, D. Juan Sureda y Zaforteza y D. José Villalonga Aguirre, todos parientes cercanos del difunto.

Detrás de la presidencia, marchaba un apañado grupo de personalidades distinguidas; entre ellas el gobernador civil, el presidente de la Diputación provincial, el alcalde de Palma y otras varias autoridades.

No citaremos nombres, porque de hacerlo resultaría interminable nuestra lista; pero si podemos afirmar que en el concurso numerosísimo que acompañó hasta la Puerta de Jesús el cadáver del señor Quint Zaforteza tuvieron representación brillante y nutrida todas las clases sociales y todos los partidos políticos de Mallorca.

Cerraba el cortejo el coche de la casa, sobria y severamente enlutado.

Si una manifestación de duelo, general, espontánea, elocuente, puede aminorar la pena (producida por la irreparable pérdida de un ser querido, la familia del Sr. Zaforteza habrá sin duda experimentado un gran consuelo ante las pruebas de consideración y de cariño que Palma entera dedicó ayer al cadáver de Pepe acudiendo en masa durante el día á la capilla ardiente y disputándose á la noche un puesto en la comitiva del entierro para rendir así un último homenaje á su memoria.

## Teatro-Circo Balear

### La viejecita

Cuando en el género chico aparece como «rara avis» una obra del calibre de La viejecita, no hay más remedio que batir palmas y hacer en honor suyo al público una particularísima recomendación.

La viejecita se sale de los moldes de su género; no hay en ella chullos, ni manolas, ni chistes de dudosa calidad, ni retruucanos y juegos malabares de color verde subidito; ni siquiera las señoras del coro tienen en esta zarzuela ocasión de lucirse al fresco con movimientos de caderas y con posturas académicas de aquellas que suelen constituir para ciertas gentes el encanto único de las producciones destinadas al modernísimo teatro por horas.

Miguel Echegaray ha tenido un tacto superior; ha sabido sobreponerse al empuje de la corriente que llevó á nuestro teatro á tan lamentable decadencia, y con La Viejecita ha conquistado un triunfo más, demostrándonos que los buenos autores encuentran siempre, si lo buscan, fuera de la chulpería tan en boga en determinadas escenas, un argumento digno aunque sencillo, para evidenciar al público su buena voluntad y sus talentos.

El celebrado autor de El duo de la Africana ideó para su nueva obra un plan que ya no puede ser más trivial, un argumento que á penas es argumento, y poniendo á contribución su reconocido ingenio, es decir acudiendo por completo á lo que el arte debe ser, á galas retóricas de gusto exquisito, á primores literarios, á una fácil combinación de personajes y de escenas, ha hecho para La viejecita, un libreto que entretiene, que deleita, que provocará siempre entre el público verdaderamente entio, plácemes y ovaciones.

Va unida á este libreto una música inspirada, fresca, original y á trechos vigorosa, siempre instrumentada á la perfección, del popular maestro Caballero.

Entre los números más sobresalientes recordamos: la bellísima canción de la viejecita, que constituye una de las páginas más delicadas y mejor sentidas de la obra, un elegante minué, un duo de tipos preparado con suma habilidad, todo esto en el segundo cuadro; y en el primero, un hermoso concertante final, que anoche hubo de repetirse.

La representación de La viejecita resultó correcta de verdad y por ello merece nuestros plácemes la compañía del Teatro Circo.

La Srita. Quelcuti estuvo notable en su papel de protagonista, cantando á media voz con afinación extraordinaria y con gusto excepcional la canción antes citada como número sobresaliente de la obra; la Valdés llevó también su parte con acierto, y como los demás actores no descompusieron el cuadro, éste en conjunto produjo entre la concurrencia todo el efecto apetecido.

El público premió á los autores de la obra y á sus intérpretes con repetidas demostraciones de su agrado y con aplausos nutridos y entusiastas.

El estreno de La Viejecita ha sido, en fin, en Palma un éxito tan ruidoso como legítimo.

Ahora lo que importa es que la compañía del Teatro Circo se deje de «obritas» como Las Mantecadas, Las zapatillas etc., etc, que nos ha venido dando hasta ahora, y procure darnos á conocer—poniéndolas en escena correctamente—otras que por lo menos se acerquen en mérito á la de Echegaray y Caballero á que se refieren estas líneas.

Si así lo hace, créalo la empresa, no faltará concurrencia al Teatro de la calle del Conquistador, en lo que resta de temporada.

S.

## Telegramas

De los corresponsales de El Liberal

Salida de Blanco.—Crucero yankee.—Saludos.—Actividad.

Madrid 5, 9'40 m.

Dicen de la Habana que el general Blanco salió de Gibara para Nuevitás.

El crucero yankee Montgomery llegó á Matanzas.

Ha cambiado saludos con la plaza.

Actívanse las operaciones en la parte oriental de la isla.

Perez.

Telegrama de «El Liberal».—Aumento de guerrillas.

Madrid 5, 10'40 m.

Telegrafían de Cuba á El Liberal, dándole cuenta de que se tiene mucha seguridad en la realización de próximos sucesos en el Camagüey, que causarán agradable sorpresa á los peninsulares.

El general Blanco ha aumentado las guerrillas con voluntarios, en vista de los buenos resultados que estos han conseguido.

Perez.

### Incendio.—Prisioneros

Madrid 5, 10'40 m.

Esta madrugada se ha producido un incendio en una casa de la calle de Chamartin.

Las llamas han destruido todo el edificio. No han ocurrido desgracias personales.

Noticias recibidas de Cuba dan cuenta de que los insurrectos apresaron catorce trabajadores de Gibara.

Perez.

## Sección religiosa

SANTO DE MAÑANA

Santa Dorotea virgen

CUARENTA HORAS

En San Juan, concluirán las Cuarenta Horas de dedicadas á la Inmaculada Concepción en sufragio de una difunta: exposición á las seis y media á las diez y media misa mayor con sermón por D. Miguel Costa y al anochecer, conclusión del Triduo por el mismo señor Costa, Te-Deum y la reserva.

CULTOS

En San Felipe Neri, se celebrará la fiesta del Santo Cristo Rescatado. A las diez se cantará tercia y misa solemne con sermón que dirá el P. Antonio Gamundi; y el anochecer, después de un rato de meditación, se cantará su Sagrada Corona, estando expuesto en todos estos actos el Santísimo Sacramento.

En la Merced, misa de comunión para los Esclavos del Santísimo; á las diez misa solemne con exposición y sermón de Santa Agueda por D. Juan Mulet, y procesión por el interior de la Iglesia. Por la noche el ejercicio del Corazón de Jesús con exposición.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media, misa de comunión para los Tercerios de Santo Domingo. Por la tarde, á las cuatro, el ejercicio musical con plática.

En Montesión, á las siete y media, misa de comunión para los asociados al Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, los actos de costumbre.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Cruz, á la Virgen del Buen Camino.

Lunes.—En San Felipe Neri, empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á Nuestra Señora de Lourdes: exposición á las seis de la mañana. A las diez tercia y misa mayor; y al anochecer, Triduo con meditación y la reserva.

CORTE DE MARÍA.—En San Jaime, á la Virgen del Puig.

## Teatro-Circo Balear

Función para hoy

Las Mantecadas.—Las Zapatillas.—¿Cómo está el arte?—La viejecita.

A las ocho en punto.

Mañana tarde y noche.

Por la tarde

Las Zapatillas.—Cuadros disolventes.—La Viejecita.

Por la noche

La Marcha de Cádiz.—La Viejecita.—La Verbena de la Paloma.

